Questido 3. (3,0)

a) Decida, justificando, se existe oundo  lim  x?In(5x* + ?).
(xy)—(0,0)
b) Seja f a funcdo dada por

1
— 42 2 2
f(x,y) = x*In(5x" + y~) arctg <7x2 —yz)'

Verifique se os limites abaixo existem e, em caso afirmativo, determine seu valor. Justifique.

b.1) hm X, b.2) lim X, v).
(xy)— f( 2k (x,y)—>(1/1)f( 2

Solugao.
a) Para todo (x,y) # (0,0) em R? temos

x2
X In(5x% +y?) = 571 (5x% 4+ y*) In(5x* + v?).
of __ ¢limitado, pois 0 5 0<. 5 <1
t itado, ta — tent t
aor5 712 > € limitado, pois < x? < 5x? +y eentao U < 532 1 12 < 1 (tente encontrar um

limitante superior menor).

A funcao u(x,y) = 5x* +y*> écontinuae lim u(x,y) = 0. Como a fungéo In é continua temos

(xy)—(0,0)
que
- 2, .2 22y 1
(x’yl)gr}O’o)(Sx +y ) In(5x" +y°) = },135“1“ u.
Sendo este ultimo limite uma indeterminacdo do tipo “0 - (—o0)”, podemos aplicar a regra de
L’Hospital obtendo
1
hmulnu—hmlnTu = lim —+ = lim —u = 0.
u—0 u—0 o u—0 —Z u—0
Com isso temos que
2
lim  x?In(5x% + 12 lim s (5x* + y*) In(5x* + y*) =0
o * MOV = (o e G Y 4
—— —0
limitado

b) Sendo g(x,y) = x*In(5x2 + y?), temos que

lim g(x,y)=0 e g(1,1) =Iné.
(xy)—(0,0)

b.1) Como —g < arctg(t) < g para todo t € R temos que

. . 1
lim f(x,y) = lim ig_(x,y')/arctg <x2—y2> =0.

(xy)—(0,0) (x,y)—(0,0)
—0
limitado
T T . .
b.2) Lembrando que tlim arctg(t) = 5 11m arctg( ) = Y consideramos as curvas continuas
—00

y1(t) = (1,¢),comt < Tey(t) = (1, ) com t > 1. Obtemos entdo

1 mlné
. Y 2 _
Jim f(n(#)) = lim In(5 + %) arctg (1 —tZ) - '

2
1 wln6
_1; 2 _
thmﬁf(’)fz( )) = tli>m1+ In(5 + t°) arctg <1 — t2> = >

Portanto ndo existe  lim  f(x,y).
(xy)—(1,1)



